

国际贸易与投资要闻

2018 年第 235 期（总第 1238 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 10 日

目录

日本政府拟将华为与中兴产品排除出采购清单.....	1
美国终裁对中印部分钢管课征高额关税.....	1
中企将投资非洲首个 500MW 太阳能电池片工厂.....	2
中企参与孟加拉国首都环城公路项.....	2
中国援莱索托道路升级优惠贷款项目开工.....	3



日本政府拟将华为与中兴产品排除出采购清单

12月7日，日本政府相关人士透露，日本政府基本决定，事实上将中国通信设备巨头华为技术和中兴通讯（ZTE）的产品排除出政府采购清单。这是由于2家公司被指与中国情报机构有关。日本政府最快10日召开各府省厅网络攻击对策负责人出席的会议，确认此事。不过顾及日中关系，届时将不点名2家公司，商定的内容拟采用“考虑到安全保障上的观点”等措辞。美国政府8月通过的《国防授权法》称这2家公司“与中国情报机构有关”，禁止美国政府机构使用其产品。澳大利亚政府也禁止2家公司参与被称为“5G”的高速大容量通信网建设。日本作为同盟国似乎也认为有必要统一步调。（日本共同社/12月7日）



美国终裁对中印部分钢管课征高额关税

12月6日，美国国际贸易委员会（ITC）称，已裁定从中国和印度进口的部分大直径焊接钢管损害了美国生产商。这一裁定将导致相关产品在五年内被课征高额关税。该委员会称，美国商务部将对进口自中国和印度的大口径焊接碳素和合金钢管发布反倾销关税令，对进口自印度的大口径焊接碳素

和合金钢管发布反补贴关税令，对进口自中国的大口径碳素和合金钢管发布反倾销与反补贴关税令。

（路透社/12月7日）



中企将投资非洲首个 500MW 太阳能电池片工厂

近日，世界级光伏组件制造商江苏赛拉弗光伏系统有限公司（以下简称“赛拉弗”）宣布，将携手南非工业发展公司（IDC）共同投资建设 500MW 太阳能电池片工厂。该工厂是非洲大陆首个太阳能电池片工厂，设于南非伊丽莎白港的 Coega 工业开发区，计划于 2019 年三季度投入运营。与此同时，赛拉弗还计划投资 200MW 高效半片组件产能，届时赛拉弗南非的组件产能将达到 500MW。据悉，此次新建的电池片工厂将直接供应相关组件工厂，从而更好地服务赛拉弗在南非的制造供应链，有助于靠近终端市场和规避国际贸易争端，有效减少贸易壁垒的不良影响，是赛拉弗完善全球产能布局的重要一环。

（美通社/12月6日）



中企参与孟加拉国首都环城公路项

12月6日，由四川公路桥梁建设集团有限公司参与的孟加拉国首都达卡环城高速路项目建设合同

签署。据介绍，项目投资规模约 3.84 亿美元，由四川公路桥梁建设集团有限公司和孟加拉国本地公司组建联合体中标。这条高速路将是孟加拉国第一条以公私合营方式建设的封闭式收费高速公路，公路全长 48.11 公里，将连接北部工业区和东北部工业区。项目为公路改建，将现有双向两车道升级为四车道收费公路。（新华网/12 月 7 日）



中国援莱索托道路升级优惠贷款项目开工

12 月 6 日，中国援莱索托莫比蒂—塞赫拉巴泽贝道路升级优惠贷款项目在喀查斯内克正式开工。由于莫比蒂—塞赫拉巴泽贝道路路线几乎平行于德拉肯伯格山脉的东南悬崖，修建难度极大，项目预计工期长达三年，总投资近 18 亿马洛蒂（约 10 亿元人民币），中国政府将提供 7 亿元人民币优惠贷款资金支持。中国援莱索托莫比蒂—塞赫拉巴泽贝道路升级优惠贷款项目是中非合作论坛约堡峰会在莱索托落实成果之一，以及中非合作论坛北京峰会后首个在非落地大型双边务实合作项目。莱索托王国首相塔巴内指出，中非合作论坛已经成为非洲发展的重要动力以及南南合作的典范，莱方愿继续加强与中国在经济、文化、教育、卫生等领域的交往，

增进两国的互相了解与支持。（中国新闻网/12月7日）